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ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΚΑΙ ΕΥΡΥΤΕΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙ 

ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΕΚΚΟΛΑΠΤΗΡΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗΣ 

ΖΟΥΓΚΛΑΣ 

 
Ανέκαθεν η Εργοδοσία, αν όχι στο σύνολό της, τουλάχιστον ένα σημαντικό μέρος της, 
προσπαθούσε να παγιώσει στο εργασιακό τοπίο, συνθήκες πλήρους ελευθεριότητας. 

 
Εμπόδιο στην προσπάθειά της αυτή πάντα ήταν ο Δημόσιος και ο ευρύτερος Δημόσιος 
τομέας, που πρωτοπορούσε στη διαφύλαξη και τη διεύρυνση των κατακτήσεων των 
εργαζόμενων. 
 
Τα Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα (ΕΑΣ) είναι Δημόσια Επιχείρηση. Μολαταύτα στη 
φύλαξη των εγκαταστάσεων που την έχει αναλάβει εδώ και δύο χρόνια η Εταιρεία «Μy 
service security», κάθε έννοια προστασίας των εργαζόμενων, κάθε φραγμός που βάζει 
στους εργοδότες η νομοθεσία, πετάχτηκε στο καλάθι των αχρήστων. 
 
Η συγκεκριμένη εταιρεία από τις πρώτες μέρες που ανέλαβε το συγκεκριμένο έργο, άφησε 
να φανεί προς τους εργαζόμενους ότι τα εργασιακά τους δικαιώματα τα καθορίζουν οι ίδιοι, 
όπως αυτοί θέλουν, πέρα και έξω από νόμους και κανόνες. 
 
Παρά τις οχλήσεις και τις διαμαρτυρίες του Σωματείου αλλά και της Ομοσπονδίας 
προς τη Διοίκηση των ΕΑΣ και τον εργολάβο συνεργάτη της,  για την καταπάτηση 
των εργασιακών δικαιωμάτων των συναδέλφων security, κανείς δεν 
αναδιπλώθηκε, κανείς δεν επανήλθε στα νόμιμα. 

 

Αντιθέτως υπήρξαν πολλές εκδικητικές και στοχευμένες κινήσεις εις βάρος εργαζομένων 
που ζητούσαν τα αυτονόητα, ομολογουμένως  ισχνά δικαιώματά τους. 
 
Στους περίπου 90 εργαζομένους η συγκεκριμένη εταιρεία security «αφαιρεί» για να 
μην πούμε άλλη πιο αιχμηρή λέξη,  περίπου 150 με 200 ευρώ μηνιαίως. 
. 
Το περίεργο είναι ότι παρά την πληθώρα καταγγελιών στην Επιθεώρηση Εργασίας,  το 
Υπουργείο Εργασίας και τη Διοίκηση των ΕΑΣ κανένα χειροπιαστό αποτέλεσμα δεν 
υπήρξε. 

 
 Όλοι κωφεύουν, δίνοντας ολοφάνερο το μήνυμα μιας περίεργης προστασίας όσων 
αυθαιρετούν σε  βάρος εργαζόμενων που έχουν την πιο ελαστική και εύθραυστη σχέση 
εργασίας και συνάμα είναι και οι περισσότερο χαμηλόμισθοι. 
 
Οι ελεγκτικοί μηχανισμοί  υπάρχουν αλλά δυστυχώς στην πλειοψηφία τους μένουν 
παθητικοί θεατές, ως άλλοι Πόντιοι Πιλάτοι,  κλείνοντας κυριολεκτικά το μάτι στις 
"ιδιαίτερες" εργοδοτικές αυθαιρεσίες. 
 
Απαντήσεις στον προστατευτικό μανδύα συγκάληψης υπάρχουν και πρέπει να δοθούν 
στον κάθε φτωχό- σκληρά εργαζόμενο οικογενειάρχη-θύμα. 
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Πρέπει όλοι οι αρμόδιοι να μπουν στην ουσία και να σταματήσουν την αφαίρεση των 
χρημάτων από τους εργαζόμενους. 

 
Σταχυολογούμε μερικές από τις παρανομίες τους και τις δημοσιοποιούμε, ούτως ώστε, 
κανείς μελλοντικά να μην μπορεί να πει ότι «δεν ήξερε». 

 
α) Από τους 90 περίπου φύλακες ούτε ένας δεν λαμβάνει προϋπηρεσία λόγω τριετιών, 

ενώ παράλληλα όσοι προσπάθησαν να δώσουν την προϋπηρεσία τους στην εταιρεία 
security υπήρξε άρνηση να παραλάβουν τα σχετικά δικαιολογητικά. 
 
β) Αργίες που υποχρεούται να τις καταβάλει η εργοδότρια εταιρεία με προσαύξηση 75%, 

που υπολογίζεται στο 1/25 του νόμιμου ημερομισθίου τους, για όσες ώρες απασχοληθούν, 
ουδέποτε  δεν έχουν καταβληθεί. 
 
γ) Όσον αφορά την αποζημίωση νυχτερινής απασχόλησης,  καταβάλλεται με διαδικασία 

σταυρόλεξου, που μόνο αυτοί γνωρίζουν. 
 
δ) Οι βάρδιες καθορίζονται με βάση τη συμπάθεια ή την αντιπάθεια και πολλές φορές 
άλλοι εργαζόμενοι δηλώνονται στο σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ»  και άλλοι εργάζονται. 

 
Στις αντεργατικές τους μεθοδεύσεις,  συγκαταλέγονται δύο απολύσεις   και  πολλές 
εκδικητικές μεταθέσεις σε άλλους χώρους εργασίας, γιατί  κάποιοι συνάδελφοι 
απηύδησαν και βρήκαν  το θάρρος να πάνε στην Επιθεώρηση Εργασίας και να 
καταγγείλουν  τα κατορθώματα της Εργοδοσίας. 

 
Φυσικά εδώ παραμένει τυφλή και άβουλη σε όσα γίνονται, η Διοίκηση των ΕΑΣ που παρά 
το ότι στη σύμβαση  μεταξύ ΕΑΣ και security υπάρχει ο όρος, που απαιτεί εγκρίσεις από 
τα ΕΑΣ για όποια αλλαγή στο ανθρώπινο δυναμικό της φύλαξης, ο εργολάβος «κάνει 
πάρτυ» και γιαυτούς είναι «Καθαρά Δευτέρα». 
 
Είναι τόσο μεγάλος ο μανδύας που σκεπάζει την προστασία της εταιρείας security,από 
τους ελεγκτικούς μηχανισμούς που ενώ οι εργαζόμενοί της, δεν διαθέτουν κάρτα εισόδου 
και εξόδου στις εγκαταστάσεις των ΕΑΣ, περίεργο αλλά πραγματικό η Επιθεώρηση 
Εργασίας δεν λαμβάνει υπόψη της το επίσημο βιβλίο εισόδου-εξόδου που διαθέτουν τα 
ΕΑΣ ώστε να διαπιστωθούν οι πραγματικές βάρδιες αλλά ταυτόχρονα και οι πραγματικοί 
εργαζόμενοι. 
 
Τυχαίο; Φυσικά όχι. Άσε που η ηλεκτρονική κάρτα που η κυβέρνηση υποσχόταν ακόμη 
είναι άφαντη. 
 
Η Ομοσπονδία και το Σωματείο ( Η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ) θα σταθεί δίπλα σε όλους τους 
εργαζόμενους αλλά και στον καθένα ξεχωριστά. 

 
Θα κάνουμε ότι πρέπει και θα απευθυνθούμε όπου χρειάζεται. 
Το να καλέσουμε το Υπουργείο Εργασίας ακόμη μία φόρα να αναλάβει τις ευθύνες του, 
θεωρούμε ότι είναι πλεονασμός. 

Το ότι μέχρι και σήμερα δεν επέβαλλαν την εργασιακή κανονικότητα που δικαιούνται οι 
συνάδελφοί μας δεν  μας επιτρέπει να προσδοκούμε. 

Η καλή μέρα από το πρωί φαίνεται και ήδη για κάποιους έχει νυχτώσει και απλά 
δεν το έχουν καταλάβει. 
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